

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ
 Сенатор Виталий Назаренко посетил филиал Государственного фонда «Защитники Отечества» по РСО-А

Инициативы будут реализованы

Сенатор РФ от законодательного органа РСО-А Виталий НАЗАРЕНКО посетил сегодня филиал Государственного фонда «Защитники Отечества» по РСО-А. Парламентарий провел рабочую встречу с директором филиала Мариной ХЕТАГУРОВОЙ и пообщался с сотрудниками.

Залина АЛБОРОВА,
 помощник сенатора РФ

«Обсудили с Мариной Хетагуровой вопросы, которые, по мнению участников СВО и социальных координаторов фонда, необходимо отразить в федеральном законодательстве наравне с уже реализуемыми инициативами Совета Федерации. Считаю важным сообща решать задачи, которые сегодня стоят перед фондом», — уточнил Виталий Назаренко.

В преддверии Дня защитника Отечества сенатор отметил Марину Хетагурову Благодарственным письмом Совета Федерации «за патриотизм, активную гражданскую позицию, личный вклад во всестороннюю поддержку участников специальной военной операции и их семей».

Виталий Назаренко также озвучил свою готовность принимать личное участие в мероприятиях по социальной, в том числе спортивной, адаптации участников СВО. «Это не первый мой визит в региональное отделение фонда «Защитники Отечества». Всегда убеждаюсь: работа здесь выстроена максимально эффективно. Уверен, многие инициативы, которые мы сегодня обсудили с Мариной Хетагуровой, будут совместными усилиями реализованы во благо участников СВО и их семей», — отметил парламентарий.

СОВЕТ ПАРЛАМЕНТА

ПРОДУМАННО, РАЦИОНАЛЬНО, ЭФФЕКТИВНО

Из более чем тридцати вопросов повестки дня, рассмотренных вчера на заседании совета парламента республики, которое проходило под председательством Таймураза Тускаева, стоит выделить несколько. И в силу их актуальности, и в силу того, что они демонстрируют стремление законодателей выстраивать системную работу. Собственно, такой подход необходим в любой сфере деятельности: планирование – контроль – анализ итогов. И еще один нюанс, на который обратил внимание спикер парламента – «обсуждая, анализируя, почаще спускаясь на землю».



Валентина ЗЫГИНА

Оказание бесплатной юрпомощи – это важно и необходимо

Руководитель ГКУ «Государственное юридическое бюро РСО-А» Олег Кантемиров (на фото) уже не впервые поднимается на парламентскую трибуну. На этот раз, чтобы проинформировать законодательный орган республики об исполнении республиканского закона от 9 октября 2012 года «Об оказании бесплатной юридической помощи на территории Республики Северная Осетия – Алания». Напомним, государственное бюро было создано в июле 2021 года и за это время им было сделано немало. Но объемы оказания бесплатной юридической помощи должны быть больше, а охват ими жителей республики шире. Депутаты нашей республики подготовили федеральный законопроект, принятие которого позволит привлечь к работе государственного юрбюро студентов старших курсов юридических специальностей вузов страны. Это даст им возможность применения полученных теоретических знаний на практике,

а также существенно расширит охват категорий населения, которые смогут получить бесплатную юридическую помощь, в их числе – участники СВО и члены их семей.

Законопроект североосетинских депутатов был одобрен на состоявшемся недавно заседании совета законодателей при Совете Федерации, которое проходило 5 декабря во Владикавказе.

Усиление взаимодействия государственного юрбюро с парламентом и органами государственной и муниципальной власти позволит устранить отмеченные в ходе обсуждения некоторые имеющиеся проблемы. В частности, урегулирование вопроса участия в оказании юрпомощи специалистов адвокатской палаты республики. Также рекомендовано активнее использовать в работе с населением возможности современных информационных технологий.

Надо ли менять гранит на керамогранит?

Насколько эффективно и экономно используются бюджетные средства, выделяемые министерству строительства и архитектуры республики на строи-

тельство объектов государственной и муниципальной собственности в рамках реализации госпрограмм? Это и выяснила по поручению парламента Контрольно-счетная палата РСО-А. Аудитор палаты Алан Айларов представил информацию по этому важному вопросу.

Строительство в республике ведется очень активно, можно привести много положительных примеров – новые или после капремонта школы, дошкольные учреждения, объекты здравоохранения, дома культуры, спортивно-оздоровительные площадки... Выделенные в 2022–2023 гг. на эти цели субсидии и иные трансферты из государственных источников осваиваются в достаточно полном объеме. Но вот вопрос: всегда ли большие суммы, выделенные на капремонт, допустим, школы, используются рационально и эффективно? Своевременно ли и продуманно ли подготовлена проектно-сметная документация, проверяется ли соблюдение нормативных сроков строительства или ремонта объекта, сохраняется ли заявленное штатное расписание, в полном ли объеме поступают в бюджет налоговые отчисления и так далее. И, вообще, надо ли менять, допустим,

еще хороший прочный гранитный пол в холле на современный керамогранит? На что мы тратим деньги? – вопрос совсем не праздный, и на него, по мнению председателя парламента, необходимо обратить внимание профильному министерству, которое недавно возглавил Марат Бетанов, присутствовавший на заседании.

Пора заняться спортом

Деятельность еще одного республиканского министерства стала объектом проверки Контрольно-счетной палаты РСО-А на предмет законности, эффективности и экономности использования средств республиканского бюджета в 2022–2023 гг. По результатам этой проверки было принято решение совета парламента республики, в котором отмечались недостатки в работе. Вчера руководитель министерства физкультуры и спорта Артур Хадонов проинформировал депутатов о том, что было сделано по их устранению. В частности, наводится порядок в финансово-хозяйственной деятельности, приняты меры по включению в имущество казны РСО-А земельного участка (6881 кв. м), выделенного АМС г. Владикавказ под строительство здания тренировочного центра, и передаче его в оперативное управление ГБУ «Центр спортивной подготовки РСО-А». Министерством также направлен запрос в министерства о необходимости определения балансовой стоимости здания шахматной школы во Владикавказе с целью постановки его на балансовый учет и другие мероприятия. Как подчеркнул Т. Тускаев, рассматривать вопросы физкультуры и спорта необходимо комплексно, это вопрос не одного ведомства. Для кого тогда мы строим физкультурно-спортивные комплексы, новые спортзалы в школах, спортплощадки на набережных и в микрорайонах? Они не должны пустовать, ведь речь идет о здоровье нации, на которое государство сегодня не жалеет средств.

Содокладчиками по данным вопросам выступили председатели профильных комитетов парламента Аслан Черчесов, Георгий Остаев, Георгий Джоев. Законопроекты с предложением внести их на рассмотрение на очередном заседании парламента республики, которое запланировано на 27 февраля, представили также руководители комитетов Асланбек Хадарцев, Елена Князева, Олег Качаров, Лариса Ревазова, Мурат Кисиев.

ОФИЦИАЛЬНО Борис Джанаев принял участие в заседании секретариата «Всемирного Русского Народного Собора»

В поле зрения – нравственные ценности

Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ в режиме видео-конференц-связи принял участие в расширенном заседании секретариата международной общественной организации «Всемирный Русский Народный Собор».

В СЕВЕРНАЯ

Мероприятие прошло под председательством заместителя главы ВРНС – управляющего делами Московской Патриархии митрополита Григория (Воскресенского), члена Общественной палаты России Сергея Рудова, ректора Российского православного университета святого Иоанна Богослова Александра Щипкова. В работе также приняли участие министр РСО-А по национальной политике и внешним связям Алан Багиев, секретарь Владикавказской епархии священник Рустик Фенченко и заведующий канцелярией управления епархии Феликс Киреев. Участники совещания обсудили ключевые направления работы и актуальные вопросы, касающиеся духовной жизни и общества, в частности, сотрудничества ВРНС с Русской Православной Церковью по принесению

святынь и развитию паломничества. Так, ковчег с мощами святителя Тихона, Патриарха Московского, 100-летие блаженной кончины которого отмечается в этом году, будет доставлен в города Белоруссии и России.

На повестке также Международная декларация о защите семьи, инициированная Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом. Документ направлен на защиту семьи на международном уровне.

Кроме того, участники совещания поддержали идею о проведении в регионах России антинаркотических лекториев совместно с правоохранительными органами.

Заседание стало площадкой для обмена мнениями и выработки решений по важным для российского общества вопросам, подчеркивая значимость духовных и культурных ценностей в современном мире.



ПРИЕМ ГРАЖДАН

ВОПРОСЫ ВЗЯТЫ НА КОНТРОЛЬ

В АМС Алагирского муниципального района прошел прием граждан по личным вопросам, который провел заместитель министра строительства и архитектуры РСО-А Дмитрий БАЗАЕВ. В мероприятии участвовали глава Алагирского района Ислам ДЗАНТИЕВ, начальник отдела жилищной политики республиканского министра Ирма ТОМАЕВА, советник главы района Юрий ГАБУЕВ, ведущий специалист отдела капитального строительства районной АМС Светлана БОТОВА.

Татьяна БАЙБАРДОВА,
 Фото Риммы ГУРКАЕВОЙ

На прием пришли более десяти человек. Вопросы, с которыми к представителям республиканского министра обратились жители поселков Мизур и Нижний Згид, касались переселения из аварийного жилья и оползневой зоны. С каждым годом условия их проживания ухудшаются, однако, вручение им сертификата на новое жилье откладывается на неопределенный срок. Нестандартная ситуация сложилась при переселении пострадавших во время стихии 2002 года жителей высокогорных сел, когда один сертификат был выдан на две семьи, проживавшие в разных квартирах.



Жители Алагира и поселка Мизур обратились к Д. Базаеву с просьбой оказать содействие в получении субсидий в рамках госпрограммы «Молодая семья». В России программа действует до 2025 года, супруги с детьми или родители-одиночки могут получить льготу на покупку жилья или погашение ипотеки. Претендовать на субсидию в рамках программы «Молодая семья» могут супруги, которые соответствуют определенным критериям, однако, некоторые участники программы опасаются, что уже не смогут соответствовать возрастному критерию.

Вопросы, с которыми жители района пришли на прием к заместителю руководителя республиканского министра, взяты на контроль. Решения по ним будут приняты после совместного с руководством района изучения соответствующих документов, заверил Д. Базаев.

БОЛЕЕМ ЗА НАШИХ!

Неделя на фронте

– не то, что в тылу! Именно поэтому «СО» продолжает еженедельный обзор новостей в телеграмм-каналах боевых подразделений нашей республики батальона «Алания» и полка им. И.А. Плиева, участвующих в спецоперации.



Всеволод РЯЗАНОВ

«Алания» воюет и пишет

11 февраля. Выявить и уничтожить!
 В ходе разведки операторы БПЛА обнаружили тщательно скрывающийся личный состав ВСУ. Когда бойчики поняли, что дрон наблюдает именно за ними, открыли по нему огонь из стрелкового оружия. Это и стало их фатальной ошибкой!

Дрон моментально оказался над головой бандеровских приспешников и сбросил на укрытие заряд. Движения в этом месте мы больше не наблюдали.

12 февраля. Удобно устроились!
 Боевики ВСУ облюбовали подвал одного из заброшенных домов, чтобы обстреливать наши позиции. Такое поведение мы резонно посчитали недопустимым и приступили к «разъяснительной работе».

Показываем профессиональную работу бойцов нашего отряда, отработавших точно по цели, что позволило завалить вход в подвал и закрыть бандеровцев в их любимом укрытии.

14 февраля. С праздником!
 ОМОН Южной Осетии сегодня отмечает свой профессиональный праздник – 33 года со дня образования. Его бойцы с честью выполняют воинский долг в батальоне «Алания».

Братья, мы желаем вам боевой удачи и успехов в решении боевых задач!
15 февраля. Благодарим!
 Три разведывательных дрона доставлены на передовую. Выражаем огромную благодарность генеральному директору ООО «Промжилстрой РСО-А» Тимуру ПХАЛАНОВУ!

Для бойцов такая помощь имеет особое значение, ведь сегодня без таких беспилотников невозможно себе представить систему разведки и наблюдения. Спасибо большое за вашу помощь! Победа будет за нами!

16 февраля. Куда выходил-то?
 Большие вопросы вызывает состояние украинских боевиков, которые проявляют крайнюю неосторожность, выходя из укрытий и свободно разгуливающих рядом с нами.

Возможно, имеет место факт употребления запрещенных веществ, что сказывается на помутнении их сознания. Но мы всегда готовы быть противнику «отрезвляющей пилюлей», заботливу созданную нашими инженерами и оперативно доставленную доблестными операторами БПЛА. Все для того чтобы отрезвить противника, который от безысходности совершает крайне необдуманные поступки.

17 февраля. С днем рождения, «Чарай»!
 Брат, ты с честью выполняешь свой воинский долг, вносишь вклад в достижение всех целей и задач, поставленных командованием.

От чистого сердца желаю тебе мира, добра и уюта! И чтобы следующий день своего рождения ты встретил дома, в кругу родных и друзей! А мы, боевые братья, всегда будем рядом

18 февраля. Его зовут «Джамбо».
 До СВО он работал в сфере общепита в Москве. Встал на защиту Родины после того как все друзья и товарищи уехали «за ленточку».

Боевой путь начинал рядовым в автовзводе «Алания», но уже тогда хотел научиться «летать» и быть полезным в разгроме врагов. После тяжелых рабочих дней в гаражах и ангарах долго и кропотливо упражнялся на симуляторе.

Сегодня «Джамбо» – один из лучших операторов БПЛА отряда. На его счету – сотни ликвидированных бандеровцев, десятки уничтоженных командных пунктов и семь тяжелых дронов «Баба-яга».

Первую удачу сбить дроном-камикадзе, а дальше, набив руку, «Джамбо» и его помощник сбивали «Ягу» за «Ягой». Самым сложным в работе считает подготовку оборудования и оставаться невидимым для врагов. Когда мы закончим спецоперацию победой, мечтает передавать свои навыки всем, кто захочет быть полезным Родине.

Фронтные будни «плиевцев»

12 февраля. Как думаете, когда завершится СВО?
 Этот вопрос и ответы на него «плиевцы» разместили в своем телеграмм-канале.

К маю 2025 г. Совместим два Дня Победы – 38%
 Впереди длительные переговоры, в этом году не разберемся – 22%.

В ближайший месяц, а дальше будет длительная заморозка конфликта – 6%.

Зеленский не даст завершить конфликт, ничего не изменится – 10%.

Не очень важно. Главное, что бойцы наконец-то вернутся домой – 25%.

13 февраля.
 За доблестное выполнение поставленных боевых задач и преданность долгу орденом Мужества награжден Тамерлан ХУБЕЦОВ.

Поздравляем, брат!
 Тамерлан, как и Владимир Наниев, получил серьезное ранение, после протезирования продолжил службу в составе своего подразделения. Гордимся силой духа своих братьев по оружию!

14 февраля.
 За доблестное выполнение поставленных боевых задач и преданность долгу медалью «Во славу Осетии» награжден Заур САРАКАЕВ. Поздравляем, брат!
 «СО» и, мы уверены, все ее читатели присоединятся к поздравлениям в адрес награжденных и отметивших свои дни рождения бойцов. Ребята, ждем вас живыми, здоровыми и со скорой победой!

ДАТА В Северной Осетии проходят мероприятия, приуроченные к Дню родного языка

ЖИВИ, РОДНОЙ ЯЗЫК!



21 февраля во всем мире отмечается День родного языка. Праздник или напоминание о важности сохранения родного языка, а может, способ обратить внимание общества на проблему сохранения языкового многообразия во всем мире? В чем же ценность родного языка? Вновь и вновь задаемся мы этими вопросами...

Лолита МАМИЕВА

Осетинский язык – один из древнейших языков мира, который чудом сохранился до наших дней, тоже

нуждается в защите. Однако сегодня в республике проводится много мероприятий, общественных акций, конкурсов, призванных решить вопрос сохранения осетинского языка.

По инициативе Министерства образования и науки РСО-А прошли мероприятия, призванные формировать у школьников любовь и уважение к родному языку. До 28 февраля продолжится поэтическая онлайн-акция «Живи, родной язык!». Также школьники республики приняли участие в квест-игре «О дружбе на родном языке». Она проходит в школах республики с 17 по 21 февраля. Кроме того, в рамках Дня родного языка прошли «круглые столы», викторины, литературные гостиные, интеллектуальные игры. Школы во Владикавказе, Алагире, Дигоре и Чиколе стали площадками, где в эти дни с особым трепетом звучат на осетинском языке стихи и песни.

Для выявления талантливых детей, обладающих знаниями по осетинскому языку и осетинской литературе как одной из важных составляющих национальной культуры, ежегодно в республиканских общеобразовательных учреждениях проводится олимпиада школьников по осетинскому языку и осетинской литературе. Она поделена на три этапа: школьный, муниципальный и республиканский (заключительный). Задания разработаны предметной комиссией под руководством кандидата филологических наук Анжели Кудзоевой. Они включают в себя тестовую часть, сочинение и иллюстративные задачи. В олимпиаде также принимают участие представители разных национальностей, которые нередко становятся победителями и призерами.

В 2024/25 учебном году 14–15 ноября прошел школьный этап олимпиады в образовательных организациях республики. Всего участвовало 13 233 детей. Из них 3706 показали свои знания по осетинской литературе, 9527 – по осетинскому языку. 18 и 19 февраля прошел муниципальный этап олимпиады, в котором приняли участие победители и призеры 7–11 классов школьного этапа. Всего заявлено 2 192 участника. Из них 1 392 – по осетинскому языку, 800 – по осетинской литературе.

Победители муниципального этапа олимпиады примут участие в республиканском (заключительном) этапе в марте 2025 года.

В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА

Свыше 1,5 тысячи пожилых жителей республики воспользовались возможностями социального туризма

Полезный досуг для старших

В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Семья» в подведомственных учреждениях Министерства труда и социального развития РСО-А активно реализуются мероприятия по направлению «Социальный туризм».

Подготовила Л. КОЧИТЫ

«Социальный туризм» – одно из направлений инновационной программы по организации досуга для граждан пожилого возраста и инвалидов. Для них организуются экскурсионные поездки

выставок. О востребованности таких культурно-досуговых мероприятий говорят цифры: по состоянию на декабрь 2024 года их посетили 911 человек.

Еще одним востребованным видом активного отдыха среди пожилых – спортивный туризм,



ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ По Трудовому кодексу и с «белой» зарплатой

«МАМИСОН» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Спасатели, водители, работники энергослужбы, специалисты по противоловинному контролю, работники на канатную дорогу, уборщики территорий – более шестидесяти профессий и специальностей предлагаются сегодня желающим трудоустроиться на горнолыжном курорте «Мамисон».



Татьяна БАЙБАРОВОДА, фото автора

О вакансиях и условиях работы жители Алагирского района узнали на ярмарке вакансий, которая прошла в ГКУ «Центр занятости населения по Алагирскому району». Об этом рассказали заместитель генерального директора АО «Кавказ.РФ» Тимур Кебеков

и заместитель директора Управления персоналом компании Марина Верниковская. Для пришедших на ярмарку

граждан важно было узнать, что трудоустройство ведется в соответствии с Трудовым кодексом РФ, с выплатой

«белой» зарплаты и премий по итогам достижений в труде, гибким графиком работы. Кроме того, работники имеют возможность бесплатно проживать на территориях курорта, им предоставляется бесплатно трансфер изг. Алагира. Немаловажно и то, что перед молодыми сотрудниками открывается возможность карьерного роста. И в качестве приятного бонуса работать предстоит в живописном месте с потрясающими видами!

Т. Кебеков и М. Верниковская подробно ответили на вопросы участников ярмарки.

– На сегодня на учет в нашем учреждении состоят 197 жителей района. На ярмарку пришли около восьмидесяти человек разных возрастов и профессий, – сказала руководитель районного центра занятости Фатима Черчесова. – Пять человек подали свои резюме работодателям и получили предварительное согласие на трудоустройство по заинтересовавшим их профессиям.

по достопримечательностям, памятным местам родного края. В подведомственных учреждениях также работают клубы путешественников «Старость меня дома не застанет».

В процессе реабилитации используются все виды туризма, в том числе паломнический и познавательный. Паломнический туризм предусматривает посещение мест, имеющих особое религиозное значение. Пожилые граждане, интересующиеся вопросами духовности и веры, посещают большее количество святынь в республике. Особо привлекают Аланский мужской монастырь в Верхнем Фиагдоне, Богоявленский Аланский женский монастырь и другие святыне места.

Познавательный туризм ориентирован на посещение исторических, культурных или географических достопримечательностей, которым также богата Осетия, и специалистами учреждений организуются экскурсионные поездки по этим местам. Популярными становятся отходы на природе, познавательные экскурсии по Кобанскому, Дарьяльскому и другим ущельям.

В 2024 году было организовано 88 поездок для 1697 человек. Для получателей услуг организованы посещения концертов, спектаклей,

целенаправленные виды физической подготовки и упражнений, тренировки. Пожилым гражданам республики нравится посещать дендрарий, где можно воспользоваться взятыми напрокат велосипедами, погулять по аллеям. Во всех учреждениях социального обслуживания востребованным занятием для граждан старшего поколения являются групповые занятия скандинавской ходьбой. В Моздокском городском парке в каждый погожий денек собирается группа, (на фото), которая активно занимается такой ходьбой.

За прошлый год ею начали заниматься 519 получателей услуг. Занятия проводятся в парках, на набережной реки Терек, в парке «Дендрарий». Места проведения занятий находятся в шаговой доступности, рядом с жилыми массивами. А в парки, находящиеся на расстоянии, пожилые граждане доставляются специализированным транспортом.

Участвовать в мероприятиях в рамках федерального проекта «Старшее поколение» может каждый желающий гражданин республики. Для этого необходимо обратиться в комплексный центр социального обслуживания населения по месту жительства.

КРИМИНАЛ ЦЕНА ПОМОЩИ ВРАГУ

УФСБ России по РСО-А пресечена противоправная деятельность 37-летнего гражданина России, причастного к оказанию финансовой, материально-технической и иной помощи вооруженным формированиям Украины.

Пресс-служба УФСБ России по РСО-А

В частности, установлено, что указанное лицо в 2022 г., находясь в г. Иваново-Франковске, инициативно приобрело различные медицинские препараты на крупную сумму денег и передало их одной из украинских организаций, занимающихся сбором помощи для нужд Вооруженных сил и Национальной гвардии Украины.



Следственным подразделением УФСБ в отношении подозреваемого возбуждено и расследуется уголовное дело по ст. 275 УК РФ.

Advertisement for 'БУДУЩЕЕ - ЗА НАМИ! СЛУЖБА ПО Контракту' with details about salary (1 800 000 RUB) and benefits.

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО Контракту' for military service, including contact info and benefits.

Advertisement for 'ВЛАДИКАВКАЗКОМУ ТЕХНИКУМУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА' with job openings.

Advertisement for recruitment and advertising services.

Advertisement for 'В САЛОН «МОНОЛИТ-МЕБЕЛЬ» ТРЕБУЮТСЯ' with job requirements.

Advertisement for 'ВНИМАНИЕ' regarding a vacant judicial position in Vladikavkaz.

Advertisement for 'К СВЕДЕНИЮ!' regarding an auction for a car.

Advertisement for 'РИТУАЛ Выездное обслуживание траурных мероприятий'.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' regarding a lost diploma.

Advertisement for 'УТЕРЯННОЕ' regarding a lost certificate.

Obituary for Nikolai Lavrentevich Kolyeva, including family details.

Obituary for Vitalyevna Misyrova, including family details.

Obituary for Misirova Oksana Vitalyevna, including family details.

Obituary for Vanchina Mikhaila Andreevna, including family details.

Obituary for Kaitukova Alexandra Tzarevna, including family details.

Obituary for Kaitukova Alexandra Tzarevna, including family details.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА' with contact info.